



Republika Srbija
Tužilaštvo za ratne zločine

GOVOR TUŽIOCA ZA RATNE ZLOČINE VLADIMIRA VUKČEVIĆA

Beograd, 22. novembar 2010.

KONFERENCIJA ZA ŠTAMPU POVODOM „PROJEKTA PODRŠKE PRAVOSUĐU U SUĐENJIMA ZA RATNE ZLOČINE“

Vaša ekscelencijo, uvažena ministarko, poštovane kolege, dame i gospodo,

Pre samo dva meseca sastali smo se u zgradi Apelacionog suda, gde smo svečano predstavili „Projekat podrške pravosuđu u suđenjima za ratne zločine“. Sada sam srećan što su partneri u ovom zajedničkom poduhvatu – kako predstavnici Evropske komisije, zatim Organizacije za evropsku bezbednost i saradnju, Međunarodnog krivičnog suda za bivšu Jugoslaviju, tako i Apelacionog i Vrhovnog kasacionog suda i Tužilaštva koje vodim, u prilici da se okupe na ovom sastanku, koji doživljam kao radni.

Kada sam pre dva meseca izrazio zadovoljstvo što je ovim projektom naš tim ojačan dolaskom 12 mladih ljudi, izrazio sam uverenje da će “oni svojim profesionalizmom i trudom emitovati pozitivnu energiju i poruku da se ratni zločini nikada više ne smeju ponoviti na ovim prostorima“. Kratko vreme koje je proteklo bilo je dovoljno da me uveri u opravdanost ove procene. Naše mlađe kolege su veoma brzo integrisane u rad Tužilaštva, raspoređeni su na predmete na kojima daju svoj pun doprinos. Uče od nas, kao što i mi učimo od njih.

Zašto je to važno? Mi se u Tužilaštvu za ratne zločine ponosimo ključnim doprinosom koji smo dali otvaranju procesa suočavanja sa prošlošću u Srbiji kroz procesuiranje ratnih zločina. Istovremeno, tim je veća naša obaveza da učinimo sve da se ovaj proces produbi, proširi i nastavi da daje doprinos demokratskoj konsolidaciji Srbije i regiona. Taj je zadatak naš, toliko sam puta to ponovio, civilizacijski dug, a ovog puta ću dodati – takođe i međugeneracijski poduhvat. Obračun sa ratnim zločinima nije fiksacija jedne grupe ljudi, ili jedne generacije. Kao što ja neću imati spokoja dok dva poslednja Haška optuženika, Ratko Mladić i Goran

Hadžić, ne budu odgovarali za zločine za koje se terete, tako ni generacija koja sada stasava neće naći svoj mir dok se ratni kriminalitet ne iznese na videlo, procesira i osudi u svoj svojoj razmeri. Ovaj obračun predstavlja okosnicu sistema vrednosti bez kojeg ne može postojati savremena politička zajednica.

Raduje nas što u ovom poduhvatu nismo sami. Ovaj projekat, čiji prvi rezultati daju razloga za zadovoljstvo i optimizam, odličan je primer svrsishodne saradnje. Na nama je, naravno, da učinimo sve da maksimiziramo njegov učinak. Kako? Sopstveno iskustvo stečeno godinama koje sam proveo baveći se ovim poslom govori mi da ključ uspeha leži u neprestanom usavršavanju kroz razmenu iskustava. Stoga se trudimo da mladim kolegama bezrezervno pomognemo i ponudimo poneku prečicu na ovom mukotrpnom putu. Od prvog dana smo ih bacili u vatru, pa tako već sada imaju jasne predstave o prirodi ovog posla, kao i iskustva koja mogu da podele sa svojim kolegama koji se bave sličnim poslom drugde u regionu, u Haškom tribunalu ili na bilo kojoj drugoj tački u svetu na kojoj se međunarodno ili nacionalno pravosuđe rve sa ratnim nasleđem.

TUŽILAC ZA RATNE ZLOČINE
Vladimir Vukčević